

2012年上海中医药大学党史校史大事记

(3月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2012年3月31日

1日 学校发文《关于成立上海中医药大学心理健康教育与咨询示范中心建设筹备领导小组的通知》(上中医委字〔2012〕6号)。为深入实施《中共中央 国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》(中发〔2004〕16号)和《教育部办公厅关于印发普通高等学校学生心理健康教育工作基本建设标准(试行)的通知》(教思政厅〔2011〕1号),进一步提高我校心理健康教育工作的水平,充分挖掘并发挥我校在心理健康教育与咨询方面的工作特色和资源优势,促进全市心理健康教育与咨询优质资源共建共享,学校决定成立该筹备领导小组,领导小组组长:王群,副组长:王庆华、陈晓、叶进、陶思亮,另有王璐等12名同志为小组成员。

同日 召开2011年度校级领导班子、校级领导民主评议会。根据市委组织部和市教卫党委的有关精神和要求,今年学校教代会民主评议校级领导会议与“校领导班子、校级领导干部2011年度述职测评”、干部工作“一报告两评议”、“党员代表评议学校党委工作报告”会议合并召开。校领导班子成员就各自分管的工作述职,谢建群代表校党委报告2011年度学校党政工作及代表校级领导班子述职,何星海代表校党委会报告2011年度处级干部选拔任用工作情况。出席民主评议大会的有:校级领导班子成员、校两委委员、中层正职干部、校党委直属党组织负责人、学校第七次党代会部分党员代表、教代会全体正式代表、民主党派代表以及离退休老同志代表。出席民主评议大会的还有市教卫党委组织干部处王红恺同志。

本次民主评议结果在当月30日举行的上海中医药大学、上海市中医药研究院八届三次教代会、校本部三届三次教代会暨十二届三次工代会上,由民主评议干部工作组组长徐红梅做了详细报告。

5日 举行学校挂职团干部总结交流会暨第二批挂职团干部欢送会。2011年,岳阳临床医学院王蒂娜、护理学院徐琳及岳阳中西医结合医院王树仁三位团干部分别被选派到本市和云南、西藏三地的区(县)级团委开展了为期一年的挂职工作。今年,根据团中央、团市委和市教委的统一安排,学校继续选派基础医学院徐满成、护理学院徐琳和朱明三位团干部赴云南和上海挂职。其中徐满成赴云南县级团委挂职一年,徐琳赴云南挂职普洱团市委书记助理半年,朱明在上海区(县)团委挂职一年。党委副书记王群祝贺第一批三位挂职团干部圆满完成任务,并对第二批挂职干部提出了希望。

7日 学校党委召开“上海中医药大学党派工作联席会议”，民革、民盟、民建、民进、农工党、九三学社、致公党、台盟等民主党派上海市委组织部部长及浦东新区各民主党派负责人等20余人参加会议。校党委副书记何星海介绍了我校民主党派工作情况。与会者就“如何加强党外代表人士队伍建设”进行了交流与探讨，还对我校党委重视并支持民主党派工作给予充分肯定。会后，与会人员参观了上海市气功研究所。

9日 校工会举行纪念“三八”妇女节102周年暨先进表彰大会。来自学校系统各部门和附属单位女性先进集体代表和个人等180余人参加了会议。大会表彰了荣获上海市“五一巾帼奖”、上海市“巾帼文明岗”称号、上海市教育系统“巾帼文明岗”称号的8个先进集体；荣获上海市教育系统和校“比翼双飞模范佳侣”称号的11对夫妻；以及20名校第九届十佳女大学生和优秀女大学生。校党委副书记何星海、王群分别致贺词，向全校系统4084名妇女姐妹们致以节日问候。副校长刘平、黄文龙、施建蓉，校女教师女医师联谊会会长张秋娟出席会议。

同日 校党委中心组学习，由上海市审计局行政事业处陈德能处长主讲“如何规范高校和医院专项经费（含科研经费）的使用”。中心组成员、各学科负责人、各附属单位审计人员听取了报告。

同日 上海中医药大学基础医学院召开第四届三次教代会。会议由学院总支书记闫晓天主持，校党委副书记、工会主席何星海，校工会常务副主席徐红梅，兄弟学院的特邀嘉宾及基础医学院教代会正式代表、列席代表等50多人出席了会议。大会通过基础医学院院长叶进作的“基础医学院年度行政工作报告”、部门工会主席张黎声作的“部门工会年度工作小结”。代表们经过认真审议，通过了“基础医学院十二五规划（草案）”；通过了部门工会委员和岗薪分配小组成员两项增补名单的提议；全体代表还对学院领导班子进行了满意度测评。

12日 校本部第三届教代会代表培训在校工会多功能厅举行。校党委副书记、妇委会主任、中国公共关系教育专业委员会副理事长、上海市礼仪协会副理事长王群教授为教代会代表作了题为《加强礼仪修养 打造成功人生》的讲座。会议由校党委副书记、工会主席何星海主持，近90位代表参加了培训。

同日 党校发文《关于印发〈2012年党校工作计划〉的通知》（上中医委党校〔2012〕1号）。该计划是根据《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》、《中国共产党党校工作条例》和学校党委的工作部署制定的。

同日 以色列卫生部副部长拉比·雅科夫·利兹曼一行15人在以色列驻沪总领事艾雅克的陪

同下参观上海中医药博物馆。副校长刘平热情接待来宾，并陪同参观。

13日 校八届教代会暨校本部三届教代会主席团合署会议在校工会多功能厅举行，会议对八届三次暨校本部三届三次教代会准备提交预备会议表决通过的议题和议程进行了审议。

14日 学校发文《关于上海中医药大学党委系统在创先争优活动中开展基层组织建设年活动的实施办法》（上中医委字〔2012〕9号）。中央确定2012年为基层组织建设年，结合学校实际情况，就实施活动的总体要求、方法步骤、主要措施、领导等进行部署。

同日 校组织部发文《上海中医药大学2012年组织工作要点》（上中医委组〔2012〕5号）。

同日 校宣传部发文《关于表彰2011年度上海中医药大学社会主义精神文明好人好事的通知》（上中医委宣〔2012〕3号）。经校文明委讨论、投票，校党委研究决定，“医疗援疆，成效突出——记曙光医院成扬援疆事迹”等11件好人好事被评为2011年度上海中医药大学社会主义精神文明好人好事。

同日 基础医学院召开近期访学进修归来人员交流会。中西医结合基础学科教师和研究生等50余人参加了会议。生物化学教研室龚张斌、生理学教研室包怡敏、生理学教研室刘爱华和中医基础理论教研室于凌四位老师分别介绍了他们在美国、北大医学部、港大医学院访学、进修的体会和见闻，还为与会者做了学术报告。副校长、市欧美同学会·市留学人员联合会学校分会会长刘平到会讲话，他肯定了访学进修是一项有效的师资培养途径，学校将加大力度支持教师的访学进修，也希望教师抓住机遇努力进取，为学校教育事业的发展做出贡献。

同日 由共青团上海中医药大学委员会和上海中医药大学学生会共同主办“学生代表与校领导面对面”活动。为了让学生代表更加了解学校，校党委副书记王群就学校近几年的发展情况与未来几年的发展目标做了报告，并回答了学生代表提出的问题。

同日 校团委举行上海中医药大学2011年下半年十佳团日活动评审。本次活动主题为“践行中医理想之路·共谱杏林青春乐章”，共有74项团日活动立项。经评审，中西医临床专业09级（岳阳临床医学院）等十个团支部的团日活动获十佳团日活动称号，中医学基础方向09级（七年制）等十个团支部的团日活动获优秀团日活动称号。基础医院、护理学院、中药学院分获优秀组织奖。

14日 学校召开2012年纪监审、宣传、党校工作会议，各党组织负责人参加会议。会议由

校党委副书记、纪委书记王群主持。校纪委专职副书记兼纪监审办公室主任夏文芳、宣传部副部长朱慧华、党校常务副校长陈秋生分别作 2012 年纪监审、宣传、党校工作要点的报告，并布置今年的工作任务。王群传达上级有关会议精神，并对今年工作的重点提出要求：加强精神文明建设，提高文化软实力；加强各项经费的使用规范和监管；切实贯彻落实党风廉政建设责任制工作；规范教育收费，杜绝违规办班；积极培养引导青年教师，加强党员干部的培训；加强维稳工作，积极化解矛盾；加强学术诚信，提高课题质量。王群希望全校师生能以饱满的精神迎接党的十八大和市第十次党代会的召开。

15 日 印发《2012 年上海中医药大学宣传思想文化工作要点》（上中医委宣〔2012〕4 号），要求各党总支、直属党支部，附属医院党委结合实际，认真贯彻落实。

16 日 台湾联新国际医疗集团总裁、坵新医院院长张焕祯一行 4 人来校访问。校党委副书记何星海向来宾介绍了学校概况，张焕祯重点介绍了该医疗集团所属的上海禾新医院的运营情况，表达了希望能与学校共建中医药领域合作平台，共同推动两岸中医药事业发展的愿望。双方就如何优化就诊环境并与高品质、人性化诊疗服务相融合等方面进行了较深入的交流与讨论。随后访问团参观了上海中医药博物馆。

同日 校统战部举行贵州省黔南民族医专进修教师欢迎会。贵州省黔南布依族苗族自治州是国家扶持的穷困地区，是九三学社上海市委的对口帮扶地区，也是九三学社上海市委的智力支边对口地区。黔南民族医专是黔南州唯一的医学教育机构，承担着为该州培养急需的医学人才，改变老、少、边、穷民族地区缺医少药现状的任务。经九三学社上海市委安排，黔南民族医专第一批赴上海的进修教师中有四位在我校进行为期半年的进修学习。九三学社上海市委社会服务部部长李国钧介绍了该项工作的背景情况。四位进修教师分别作了发言。校党委副书记何星海代表学校党委感谢九三上海市委对学校的信任，向进修教师表示真诚欢迎，并嘱咐同时到会的各有关职能部门和二级学院负责人妥善安排好进修教师的学习生活。欢迎会由校组织统战部部长张志枫主持。

17 日 由上海市科普教育基地联合会与新民网联合主办的上海滩寻“宝”活动在上海中医药博物馆举办。近 80 名事先经由新民网注册参加活动的市民参与，市民集齐主办方藏在各个场馆的五枚各色徽章，就有机会抽奖获得丰厚奖品。同时中医药博物馆也准备了多种具有中医特色的奖品如背部按摩器、刮痧礼盒、拔罐器和艾灸套装等，供参与者兑换。参加活动的市民们纷纷表示，在了解中医药历史文化的同时还能学习到中医药知识，不虚此行。

18 日 上海中医药大学第二十四次学生代表大会召开。大会通过了《上海中医药大学学生会章程（修正案）》，大会主席团名单，大会秘书长、主席、副主席建议名单等。大会通过了《上

海中医药大学学生会章程（修正案）》，大会主席团名单，大会秘书长、主席、副主席建议名单等。校党委副书记王群就第二十三届学生会工作及本次学代会做重要讲话。她充分肯定了第二十三届学生会在过去两年来所作出的努力和成绩，同时对第二十四届学生会提出了新的希冀和要求。上海市学生联合会主席孙晓雷也在大会上致辞。校党委组织部部长张志枫，教务处处长胡鸿毅，学工部部长王庆华，党委、校长办公室副任何江以及各学院的领导嘉宾出席了本次会议，上海交通大学、上海财经大学等各兄弟院校学生会代表出席本次大会。

19日 统战部发文《上海中医药大学2012年统战工作要点》（上中医委统〔2012〕1号）。

同日 广州中医药大学校长王省良一行莅临我校调研，校长陈凯先，副校长刘平、施建蓉接待来宾，双方校办、人事处、教务处、科技处、国合处、研究生处负责人进行座谈交流。

20日 学校印发《中共上海中医药大学 上海市中医药研究院委员会2012年工作要点》（上中医委字〔2012〕10号）

同日 法国 ESSEC 工商学院（法国埃塞克工商学院）一行 19 人来校访问，陈凯先校长偕部分职能部门负责人欢迎外宾。外宾们对中医药发展表现出很浓的兴趣，陈凯先就外宾的提问做了详细解答，双方讨论热烈。会后，来宾们参观了中医药博物馆。

21日 今年是纪念建团 90 周年，由共青团上海中医药大学委员会主办名为“文化的力量”上海中医药大学纪念建团 90 周年大讲堂系列活动今天正式拉开帷幕。第一讲“他们永远是青年——共青团早期领导人生平事迹”由共青团上海中医药大学护理学院委员会承办、邀请学校社科部的亓曙冬老师主讲，有 130 多名师生参加。

同日 教务处及教师发展中心联合开办“课程评价考核方案及试卷命题规范”工作坊，校本部及龙华临床医学院约 40 名中青年教师参加此次活动。周国琪教授、王易教授分别就试卷命题规范及课程评价的目的与方式等作了介绍。青年教师董璐、周典与各位老师分享了自己在课程评价中的体会。教师发展中心主任魏建平及教务处副处长林勋参加主题讨论。

21-22 日 全国人大常委会副委员长、中国农工民主党中央主席、中国工程院院士桑国卫来学校及附属医院视察工作。

21 日，在学校国际交流合作中心召开工作汇报会。校长陈凯先汇报了学校工作及发展情况，专家代表、中药所所长王峥涛和临床研究评价研究中心主任郑青山分别作《提升中药国家标准水平，创制具有中医药优势的创新中药》和《中药新药研发新模式与思考》的交流发言。上海市卫生局副局长、上海市中医药发展办公室主任沈远东汇报了上海市卫生事业发展情况、重大项目和措施。

上海市教委副主任袁雯代表市教委对我校这几年发展成绩给予充分肯定，她说，学校在

未来几年有非常好的发展机遇、条件和空间，希望在学科前沿、产业需求、区域发展和文化传承等方面争取更多支持和保障。

桑国卫认真听取了汇报后，对我校各项工作给予高度评价。他认为：学校办学思想明确，突出中医药主体，以培养较高能力的合格中医药人才为中心，走高层次、特色型、外向型办学之路，初步形成现代化、国际化、信息化、国内领先的中医药大学目标，目标定位、学科定位、人才培养、服务面向明确，学校师资实力雄厚，有一大批名师大家，重视人才选拔、培养，加大力度推进名师传承工程，学科建设成绩斐然。希望学校能充分利用中医药的资源优势，人才、科技、文化发展优势，紧紧抓住有利时机，进一步解放思想，大胆实践，勇于创新，为加快推进中医药事业科学发展提供新的经验和机会。

他重点指出，要结合实际，深化医改，认真解决政策、体制、机制性矛盾和问题，积极提供中医药服务，强调宣传、发挥中医治未病、预防保健的服务优势，加强中医中药政策性研究，真正解决中医医院姓“中”的问题；要深入开展研究、实践、探索，有计划、有重点、有步骤地加快推进学校的建设发展，创造经验，转出成效；在深化中医药教育教学改革、加强中医药人才培养方面摸索自身独特的好经验、好作风；加强中医药科研能力建设，促进中医药传承与创新两个方面发展，正确把握好继承与创新的关系；希望学校得到更大发展，努力建成教育、科研、创新基地，利用优势和已有条件，利用 ISO、WHO 平台，推动中医药更广泛走向世界，为临床实践、保健服务。

桑国卫为学校挥笔题词：“泽被生民 功誉杏林”。

陪同考察的还有上海市人大常委会常委、农工党上海市委副主委姚俭建。学校党政领导以及老领导、知名专家和学校各有关职能部门负责人、各附属医院院长等出席会议。会议由校党委副书记何星海主持。

汇报会结束后，桑国卫一行视察了中药研究所，

当日下午，桑国卫一行视察了上海中医药大学附属曙光医院（东部）。他首先视察了医院I期临床试验病房，随后来到手术室，了解医院针刺麻醉手术开展情况，观摩了针麻下心脏手术、脑外科手术、甲状腺手术，并详细了解针麻手术的优势与特点。随后，来到位于曙光医院东部的上海中医药大学肝病研究所，询问了研究所的发展历史和现状，并视察了实验室。

22日上午，桑国卫一行视察岳阳医院并指导工作。他首先听取了上海中医药大学附属曙光医院院长周华和岳阳医院院长房敏的工作汇报，对医院取得的丰硕成果和坚持中西医结

合的办院特色给予了高度赞扬。在院领导陪同下，桑国卫考察了步态分析室、康复科、中西医结合研究所，对医院的办医环境和各项设施给予了高度评价。

桑国卫认为，岳阳医院是个非常典型、领先、可以引领国家中西医结合医院的单位，医院的发展过程体现了开放、包容的理念，中西医水平都非常高，医院名家众多，是上海名中医摇篮。

桑国卫对医院将来工作提出了三点建议：一是要进一步突出临床优势，加强临床实践与理论的融合，坚持开放、包容的发展态度，充分发挥中西医各自优势，不断探索、创新，推动中西医结合发展；二是要进一步加强科学研究，坚持科研与临床、理论与应用的紧密结合，探索中西医两者有机结合，将中西医结合优势更好加强、推广；三是要深入探索中西医结合医院的建设模式，结合深化医院的工作，结合上海、医院实际，针对一些制约中西医结合、制约医院发展的政策性、体制性、机制性矛盾问题做点研究。

桑国卫表示，他对岳阳医院发展很有信心，衷心希望岳阳医院取得更大成绩。

陪同桑国卫视察岳阳医院的领导还有：上海市人大常委、农工党上海市委专职副主任姚俭建、上海中医药大学校长陈凯先、上海市卫生局中医药发展办公室副主任张怀琼、上海中医药大学党委副书记何星海、副校长刘平及曙光、岳阳两家医院的党政领导、专家。23-30日举行学校八届三次教代会、十二届三次工代会暨校本部三届三次教代会。会议采取“三会”合一、联席形式举行。23日的预备会上，代表们举手表决通过了大会表决办法和大会程。会议期间，代表们听取副校长刘平作的《2011年度学校行政工作报告》；财务处处长王璐作的《2011年学校财务工作报告》；提案工作组组长张瑾作的《八届二次教代会提案工作报告》。大会还通过了校工会委员徐静香作《上海中医药大学教职工代表大会实施细则（试行）》的起草说明和校工会常务副主席徐红梅作的《2011年工会工作报告》。大会还对“2011年度上海市模范职工小家”、“上海市五一巾帼奖”、“2010—2011年度上海市教育系统优秀教职工代表和优秀提案”、“八届二次教代会提案落实奖”等奖项进行了表彰。休会期间，代表将对上述报告和《上海中医药大学2011年度校务公开工作报告》《2011年工会财务工作报告》《2011年工会经费审查报告》《2011年“救急济难基金”、“住院补贴基金”使用管理情况报告》等书面报告予以审议。30日的闭幕式上，提案工作组组长张瑾报告了本次教代会提案征集情况。本次教代会共收到提案38件，立案32件，6件作为意见和建议。大会表决通过了《上海中医药大学教职工代表大会实施细则（试行）》、关于《2011年工会工作报告》的审议意见、关于《2011年工会财务工作报告》的审议意见、关于《2011年学校行政工作报告》的审议意见、关于《2011年学校财务工作报告》的审议意见和大会决议。陈凯先校长代表学校党委和行政领导班子在闭幕式上作重要讲话。

会议由校党委副书记、校工会主席何星海主持。出席会议的正式代表288名、列席代表

25 名、特邀嘉宾 11 名和其他出席人员 27 名，

29 日 学校发文《关于成立上海中医药大学中药产学研合作中心（筹）的通知》（上中医〔2012〕办字 4 号）。根据《上海市教育委员会关于确定上海高校知识服务平台（筹）的通知》要求，为切实加强学校对知识服务平台的建设管理，经学校研究决定，成立上海中医药大学中药产学研合作中心（筹）。

30 日 在学校体育馆举办“2012 届毕业生春季就业市场”，今年我校本专科、硕博士毕业生有 1827 人，创历史新高。招聘会吸引了 100 余家企业进入校园设摊，提供岗位达 1700 余个。此次招聘会邀请的用人单位均为医药行业或与中医药各专业相关的单位，涵盖医院、学校、研究所、医药公司、生物科技公司、健康咨询管理公司、保险公司等。除上海本土用人单位外，外省市如六安市中医医院、山东朗生药业有限公司等也到现场设摊。据统计，在近 5 小时的时间里，各用人单位共收到学生简历 3000 余份。校党委副书记王群、副校长施建蓉莅临招聘会现场视察，并与用人单位进行了交流。

31 日 上海市教育系统关心下一代工作暨“双先”表彰会在教育会堂召开。校党委副书记、关工委主任何星海荣获上海市教育系统关心下一代工作“先进工作者”荣誉称号，并上台领奖。校关工委“助学献真情，关爱谱新篇”被评为 2011 年上海市教育系统关心下一代工作“示范特色项目”。